
イラスト／フクイヒロシ（6～21ページ）

わが子が高校生になり、卒業後の進路や将来について考える機会が増えて
楽しみな一方、不安や焦りを感じてしまう方も多いのではないでしょうか。
本特集では、「どうすれば幸せに人生を歩んでいけるのか」という

正解のない問いに対して、親子で一緒に考えるためのヒントを探ります。
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子
ど
も
か
ら
大
人
に
な
る
間
の「
高

校
生
」
と
い
う
多
感
な
時
期
。
卒
業
後

の
進
路
と
い
う
大
き
な
選
択
を
前
に
、

ど
の
よ
う
に
サ
ポ
ー
ト
を
す
れ
ば
い
い
の

か
悩
ん
で
い
る
保
護
者
の
方
も
多
い
と

思
い
ま
す
。

　

高
校
生
と
そ
の
保
護
者
を
対
象
に

行
っ
た
調
査
に
よ
る
と
、
わ
が
子
へ
の
進

路
選
択
の
ア
ド
バ
イ
ス
に
つ
い
て
、
約
７

割
の
保
護
者
が「
難
し
い
」と
回
答
し
て

い
ま
す（
図
１
）。
急
速
で
予
測
が
し
づ

ら
い
社
会
の
変
化
の
な
か
、
学
校
教
育

や
大
学
入
試
も
保
護
者
の
時
代
か
ら
大

き
く
変
わ
っ
て
き
て
お
り
、
ど
う
ア
ド
バ

イ
ス
す
れ
ば
い
い
の
か
わ
か
ら
な
い
と
いっ

た
声
が
多
く
聞
か
れ
て
い
ま
す
。
一
方

で
、
約
７
割
の
高
校
生
が
、
一
番
身
近

な
大
人
で
あ
る
保
護
者
に
進
路
選
択
の

ア
ド
バ
イ
ス
を
求
め
て
い
ま
す（
図
２
）。

　

ア
ド
バ
イ
ス
を
す
る
こ
と
が
難
し
く

て
も
、
親
子
で
一
緒
に
悩
み
、
対
話
を

し
な
が
ら
考
え
る
こ
と
が
大
切
だ
と
私

た
ち
は
考
え
ま
す
。
親
子
で
対
話
を

す
る
家
庭
の
方
が
、
進
路
に
対
し
て
不

安
な
気
持
ち
が
軽
減
さ
れ
、
楽
し
い
気

持
ち
に
な
る
子
ど
も
が
多
い
そ
う
で
す

（
図
３
）。
こ
の
特
集
で
は
、
未
来
に
つ

い
て
考
え
る
糸
口
と
な
る
よ
う
な
「
問

い
」
を
ご
用
意
し
ま
し
た
。
ぜ
ひ
、
親

子
で
対
話
を
す
る
き
っ
か
け
と
し
て
ご

覧
く
だ
さ
い
。

一般社団法人全国高等学校PTA連合会・株式会社リクルート合同調査「第11回 高校生と保護者の進路に関する意識調査」（2023年）より

進路選択について
保護者にアドバイスしてほしいか

図2 進路選択について
子どもにアドバイスすることは難しいか

図1

図3
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